

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Helyben házhoz hordva, vagy vidékre postán küldve
egy hóra 10 korona, negyedévre 30 korona,
fél évre 60 korona, egész évre 120 korona.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Szent István-útr. 1. Telefon sz. 208
Felelős szerkesztő: Hajós József.

Drága magyarok,
a lelkeim lelkesedését szaggatom
darabokra és szórom köztetek:
lelkesejtitek!

A nemtörődömség, az átkos
közönyösség fekte közönségét
képem le rólatok: minek ez a
osaf ruha rajtatok? Legyetek
gyermekem hevülő, kitartóan
lelkesező, fehér magyarok!

Legyetek magyarok! Magya-
rok: érzitek, ez a szó egységbe
kóvácsolt tömeget, egy cél felé
törekvő tömegakaratot fejez ki.
Ami nálunk nincs meg. A mi
magyarságunk szétszórt magya-
rokból áll: Itt is magyar, ott is
magyar. Nem együtt, de szemben
egymással: pártoskodunk. A
mi akaratunk nem egységes,
hanem szétforgácsolt. Nagyon
biztonságban vagyunk, hogy
mindenki mást akarhat?

Pedig van ellenségünk. Az
ellenségünk örlő szu az eleven
fában. A mi életünk lassu hal-
dókias, mert nem vagyunk egy-
ségesen magyarok.

Széthúzó fajunkkal szemben
egységestömeg, egységes tömeg-
akarati érvényesül: a zsidók
tömege, a zsidók akarata. Test-
véreim fojtogatnak nem érzit-
tek?

Öket a pénz, a tüke kóvácsolta
egybe. Gazdasági szervezetté-
gükkel egyet akarnak: ezt az
akaratot.

Ez az ország csak elméletben
a miénk. Azé az ország, aki a
gazdasági életet irányítja, aki
gazdaságilag kihasználja.

Csak a politika a miénk, csak
a jelszavak a miénk. Ez még
nem cselekvés! Végül mindig
az idegen nagytöke cselekedett.
Hogyan hajtsuk végre az aka-
ratunkat, ha a cselekvéshez nin-
csen keresztény nagytöke?

A kormány cselekvéséhez
kénytelen idegen töké igénybe
venni. A haszon az idegeneké.
Természetesen.

Magyarok, a lelketeket rázom:
keresztény nagytökére van szük-
ségünk. A keresztény világnézet
a nemzeti irányzatot gazda-
ságilag kell magalapoznunk,
különben a zsidó tüke fuvalma-
szótpattantja a miszappanbubo
rékainkat: a jelszavakat, frázi-
sokat.

Ugyanazokkal a gazdasági
fegyverekkel kell harcolnunk,
amelyekkel a zsidók legyőzik
bennünket. Így kell visszahódi-

tanunk ezt a zsidóktól megszállt
országot. Hazafiasabb és keresz-
tényebb cselekedet ez száz pog-
romnál és ezer politikai beszéd-
nél!

Testvéreim, ezt akarja
a Magyar Nemzeti
Gazdasági Bank. Ez a mi bec-
sü-

Legújabb telefon és távirati jelentések:

A Nemzeti Sajtó Iroda jelenti:

A kormány lemondásával be-
állott válság feszültsége enyhült.
Valószínű, hogy egységes
nagy kormányzópárt alakul,
melynek törzse a kigazdapárt
lesz. A Nemzeti Egyesülés pártja
részéről több politikus tárgyal
a kigazdapárttal, ahova talán
32 Nemzeti Egyesülés-párti kép-
viselő is csatlakozni fog, ha a
kigazdapárt címben is felve-
szí a keresztény nemzeti címet.
Iszerint a kigazdapárt új cí-
mé ez lenne: *Keresztény Nemzeti Földműves és Kigazdapárt*.
Emlegetik, hogy a kigazda-
pártba belépnek Huszár, Lipták,
Mahunka és Róbert nem kigaz-
dák is. — Viszont: a kigazda-
párt intranzigens elemei
csatlakozni fognak a Nemzeti
Egyesülés Pártban visszamarad-
ó hajlíthatatlan csoporthoz s
Friedrich vezetésével erős ke-
resztény ellenzékot fognak el-
kötni.

Közvetlen a gazdasági élet
nyomán másoké mozzanatait
magyarok a határokon kívülre
Hódmezővásárhely, Szentes,

Szarvas, Mezőtúr, Turkeve és
Kisújszállás vonalát érték-el. A
nevezett városokat csapataink
megszállították. Katonáinkat a
kósok óriási lelkesedéssel fogad-
ták. A románok Püspökkladány,
Kondoros, Gyoma, Dévaványa
s Karcag vonalra mentek vissza.
Karcagot csapataink márc. 3-án
szállították meg. A románok a
Kunmadarasi jegyzőt s főszol-
gabíróit magukkal akarták hur-
colni, de ezeknek sikerült ide-
jében elmenekülniök. A kisuj-
sgálláson tartózkodó Diószeghy
csendőrszázadost a románok
magukkal hurcolták.

Tiszalök határában és a sem-
leges zónában fekvő területeken
a lakosság kénytelen volt álla-
taikkal és magukkal vihető hol-
miaikkal a románok atrocitásai
előli Tiszalökre visszavonulni. A
felsorolt atrocitások feltűvisz-
gáltatnak és illetékes helyen
szóvátétnak.

Szegeden a franciák március
2-án átadták az uralmat a ma-

letes, megalkuvás nélkül küzdő
harcosunk, a gazdasági egységbe
kóvácsolónk, keresztény, nem-
zeti életünk alapépülete.

Támogassatok! Erősítsétek
pénzetekkel! Jegyezzétek a rész-
vényeiti!

Pénz, pénz, pénz!

gyar katonai és polgári hatósá-
goknak.

Párisból: Douhet francia meg-
hatalmazott miniszter, aki külön
megbízattal megy Magyaror-
szágba, legközelebb Budapestre
érkezik és mindaddig Budapes-
ten marad, míg Magyarország és
Franciaország közt a béke
aláírása és ratifikálása után a
diplomáciai viszony helyre nem
áll.

A németek ugylátszik, hajlan-
dók egy bizonyos számú egyént
német bíróság elé állítani. Az
entente és személyt választott
ki a kiadandók közül, ezek közül
7-et Anglia, 12-öt Franciaország,
15-öt Belgium, 4-et Olaszország,
8-at pedig Lengyelország és az
oláhok követelnek. Az Anglia által
követelt személyek mint a
tengeraltjáró háboruban elkö-
vetett nemzetközli jogellenessé-
gekkel vannak vádolva.

Associaed-Presso-nak jelenti
Varadából: a lengyel nemzetgyű-
lés március 3-án a béke sürgetésére
indítványt nyújtott a lengyel
nemzeti párt, a háború folytatása
mellett van, míg a liberálisok
és szocialisták a további béke-
tárgyalásokat sürgetik.

A francia vasúti sztrájkról
Millerand úgy nyilatkozott, hogy
az összes főbb vonalakon hely-
reált a forgalom. Abban az
esetben, ha Páris élelmezése
a sztrájk miatt veszélyeztetve
volna, ugyteherautomobilokkal
lesz a forgalom lebonyolítva.

A Berliner Tagblatt szerint
Dürbachban (badeni hercegség)
a rendőrség egy kommunista
szövetkezetnek jött nyomára,
ahol 89 letartóztatást eszközöl-
tek. Ugyanitt állítólag orosz ka-
tonai futárokat is letartóztattak.
A szervezet feje Radek volna.

— Az Oltáregyesület választ-
mányi gyűlése jövő kedden,
március 9-án a. u. 4 órakor
lesz.

— A szibériai foglyaink haza-
szállítására a helybeli törvényszék
tisztikára és alkalmazottai 166 K-t
adományoztak.

HIREK.

— Horthy kormányzó údvöz-
lése. Fejérvármegye alispánja
Horthy Mikós fővezért kor-
mányzóvá történt megválasztása
alkalmából a következő távirat-
tal údvözölte:

Főméltóság
nagybányai Horthy Mihós úrnak,
Magyarország kormányzójának
Budapest.

Apáink ősi tradíciójához a ma-
gyar nemzeti eszméhez mindig
hű, egy ezredéven át kipró-
bált alkotmányos élethez a leg-
megalázóbb megpróbáltatások
közepett is nyíltan ragaszkodó
Fejérvármegye közönsége igaz
lelkességgel, szívbeli jövő hód-
olattal köszönti Horthy Mik-
lóst, Magyarország kormányzóit
székében.

Bizakodás, jobb jövőben való
őszinte reménykedés tölt el
mindannyiunkat, mikor a rom-
lás lejtőjéről visszariadt, hal-
dókiasából feléledő, megtepett
s meggyőződött hazánk kormány-
rudjánál ott látjuk sastollas vi-
téseink vezérét, azt a férfit, a
kinek magyar hazafisága, erőnye,
bátorsága és fáradozása lehető-
vé tette azt, hogy eddig a rend-
és nyugalom helyreállt és hogy
most leámot valóbáruúttak az
alkotmányosság, a jogosság, a
lódés egyoldali lehetőségek utján
a magyarok ismét urja és ve-
zejeje Főméltóságodat és engedje
meg, hogy tovább is sikerrel ve-
zesse országunkat a megújodás
és azon boldog jövő felé, mikor
a lelkünkben ma és mindenkor
élő, Szent István-óti örököl, ezer-
esztendősi régi Magyarország mint-
egy ember kiálthatja: Sijen a
Király!

Ez lesz Főméltóságodnak a leg-
nagyobb díszőség, munkájának
legényesebb eredménye a sokat
szenvedt magyar nemzetnek a
közelmultért a legszébb kárpótlás,
a jövőre legboldogabb órom! Fe-
jérmegye közönsége nevében:
Havranek József s. k. alispán.

Bűnbeeset. Hatatember.
Aigner Gábor városi nápidíjásról a
rendőri nyomozás megállapította
hogy a szőlőhegyen Bódi
János pincéjébe belőrt, továbbá
hogy Dudásné hadnagy Jókai
utcai lakostól 12 tyukot ellopott.
A polgármester a megtévedett
fiatalembert állásából azonnal el-
bocsátotta, a rendőrség pedig
átadta az ügyésznek. Valószí-
nűleg a nyomor vitte rá a bűnre.

Minden háztartásban a legolesobb **ZSIR**

az ételolaj, mely legfinomabb minőségben minden fűszerkereskedésben kapható.

Gyártja és szállítja: **Olajművek-Részvénytársaság, Győr.**

Egyes szám ára 40 fillér.

Nemzeti Gazdasági Bank.

— **Missióval** kapcsolatban a belvárosi templomban az Oltári szentség tisztelére ánnapi litánia lesz csütörtökön 6 órakor. A szertartást a megyéspüspök, szentbeszédét P. Szittay tartja.

— **Missio.** Csütörtökön du. 6 órakor a Felsővárosban a missio keretében processio lesz az Oltári szentség tisztelére. A processio csak rossz idő esetén marad el.

— **A MOVE** vezetősége sajnálattal tapasztalja, hogy vivőkurzusaira — mélyeket oly nagy pénzüldozatok árán rendez — még mindig igen kevesen jelentkeztek. Szükségesnek tartjuk újból felmenteni, hogy a kurzusok teljesen ingyenesek és hogy vivőfelszerelések a vivőmesternél bérelhetők. Jelentkezni lehet a MOVE hivatalos helyiségében (Szezinárium II. emelet).

— **A Szabad Lyceum** vásárnapi előadásának jövedelmét a bpesti waggóniakör nyomorának enyhítésére fordítja. A kitünő számokból összeállított műsor befejezője a „Honvéd” c. alkalmi jelenet 2 részben. A mérsékelt 5 koronára felemelt helyáru jegyek már kaphatók a katonaboltban Várkörül és Gánts és Zahajsky cégnél Nádor u. Tekintettel a nemes célra, felülfizetéseket is köszönettel fogadják.

Székhely: Szék. város polgármesterétől. 3127/1920. szám.

A Malom-utcai régi agintézet eladása.

Ezennel közhírré teszem, hogy a Malom-utcai régi agintézet ház — utóajánlat folytán folyó évi március hó 4-én (csütörtökön) délután fél 5 órakor a helyszínen újból árverés alá kerül.

A vevőkötelek az elért vételár egynegyed részét helyszínen nyomban felfizetni.

Székesfehérvár, 1920. évi február hó 28-án.

Dr. Zavaros Aladár

Székhely: Szék. város polgármesterétől.
Az órhalmi szőlők eladása.

Ezennel közteszem, hogy az órhalmi szőlőterületen 3 darab 1200 négyszögöles parcellát folyó évi március hó 4-ikén (csütörtökön) d. u. a helyszínen nyilvános árverésen eladunk. A vételár része a helyszínen nyomban felfizetendő. Találkozás az órhalmi keresztnél.

Székesfehérvár, 1920. évi február hó 25-én.

Dr. Zavaros Aladár, polgármester.

— **Vasutasok**, postások, hivatalosok és munkások részére a missió oktatás a szeminárium templomban nem pénteken, hanem szombaton du. 5 órakor lesz.

Kérem eredményesen akar hirdetni, az lapunkban hirdét, mert Székesfehérvárott és megyénkben a legelterjedtebb lap a „Fejérmegyei Napló.”

— **Tévedés** folytán tegnapi lapunkban azt írtuk, hogy Bein Illés kereskedő családjával orvos-tanhallgató fiát is internálták. Személyes felkeresés alapján meggyőződünk róla, hogy magyar állampolgár és nincs internálva.

— **Hangverseny.** A Zenekedvelők Egyesületének nagy hangversenye márc. 21-én a Szt. István teremben egyike lesz zenei éva diünk legkiválóbb eseményeinek. A jegyek Ullmann Imre Városház-téri dobánytözsdejében válthatók, ahol a program is betekinthező és a műsor vásárolható. Jegyek ára: 20, 15 és 10 K, állóhely 5 K, oldalpályók 90 K.

— **Duhaj legények** garázdálkodtak tegnap este a Palotai utcán. Boros János Szederutca 17. sz. alatti lakost Lencsés Ferenc, Cseh István, Vinciczay János Bőrgyárdulói legények és még 3 társuk megmárták s minden ok nélkül összevittezzavarték, úgy, hogy 20 napon tul gyógyuló sérüléseket szenvedett. Az utonálló legények ellen a rendőrség megindította az eljárást.

— **A kiskertések** figyelmébe. Csütörtökön, március 4-én d. u. 2 órakor lesz a sörház feletti és a Szeder-utca alatti rétvégeken az új kiskertek kijelölése; az érdekeltek jelenjenek meg, hozzanak magukkal 4-4 darab jelzőkarót. Az utalványok előmutatandók.

A régi kiskertések pénteken dé. 9 és 12 óra közt folytatólag ki válthatják kertutalványaikát a Hiteleszővetkezésben (Távirdu u. 6. sz.) A kiskertések szabályzatát tartoznak elfogadni és aláírni.



DIVATÁRUHAZÁBAN
LINOLEUM 100 és 120 cm. széles raktarra érkezett —
Székesfehérvár, Városház-tér. Telefon 13.

Színház.

A város tavalyi kedvence: *Vida Hus* csütörtökön kezd meg négy napig tartó rendezvényét. Először a Székesfehérvári Állami Színházban, majd a városunkban.

Pénteken Schubert gyönyörű zenéjű daljátékában, a „Médi”-ben játssza a magyar grófnő szerepét. A címszerepet Harsányi Irén adja. Főszereplők: Vécsey, Urmányi Márta, Nagy, Bellák, Jáki, Gulácsy és Báthori Jolánka. — Szombaton és vasárnap az évek óta nem adott Lehár operett a „Vig özvegy” kerül felújításra Vida Illussal, a főszerepben.

Heti műsor:
Szerdán: Császár és Komédiás történelmi dráma.
Csütörtök: Gül Baba, Vida Hus fellépéssel.

Péntek: Médi, Vida Illussal.
Szombat: Vig özvegy, Vida Illussal.
Vasárnap: du. Gróf Rinaldó.

este: Vig özvegy, Vida Hus fellépéssel.

ÉRTESETÉS:
Reszelő és ráspoló-vágó **MŰHELYEMET** megnyitottam, minden eszakhánba vágó munkát elvállalok.
Domján Ferenc
reszelő és ráspoló-vágó-mester.
Cserepes köz 4. sz.

APRÓHIRDETÉSEK.

429. — **Babot, mézet, tojást** és gazdasági magvakat, ugymint répa, lóher, stb. minden mennyiségben vesz: Bogay, Vörösmarty-tér 2. Telefon 180.

517. — **Aramy és ezüst beváltás nagyban és kicsinyben.** Napi árbán veszek aranyat, ezüstöt és briliánsot Márk ékszerész, Kossuth-utca 15. szám. 30-18

30. — **Keresek** üzlethelyiséget magasabb bért fizetek. Cim a kiadóhivatalban. 3-2

54. — **Egy öt éves vöröstarka** hasas tehén eladó. Ráchegy, Kovács Imre. 3-1

57. — **Megvételre** keresek egy kisebb szőlőt lakással. Cim a kiadóhivatalban. 2-1

52. — **Egy hasastehén** eladó. Homokos 18. szám alatt. 3-1

55. — **Perzsa, vagy Szmyrna** szőnyegét vennék vagy élelmiszert. Cim vagy levél „Szmyrna” jellegére a kiadóba. 2-1

56. — **Cukrot** vagy lisztet adok annak, aki nekem sürgősen butorított szobát konyhával vagy előszobával szerez. Cim vagy levél „56” a kiadóhivatalba. 2-1

38. — **Eladó családiház** melék helyiségekkel Öreghegyen 1089 szám (Budaút elején) 8 oktályos szőlő és 11 oktály konyhakerttel, vinnellérakással és két külön épülettel. 3-2

20. — **Elköltözés** miatt eladó Velencén gyönyörű kilátással a tóra 4550 öl szőlő, melynek fele termő, 45 hl. 1919-iki hozammal. Gyümölcsösökkel, nagy hajlékkal, 500 hl. való téglapincével, 250 hl. hordóval, gépekkel és egyéb elsőrendű felszereléssel. Cim a kiadóhivatalban. 3-2

35. — **Egy borjas tehén** eladó Olai utca 20. szám alatt. 3-2

41. — **Egy szőke, szép, kőpáncs** butorított szobával, konyhával, előszobával, melék helyiségekkel. Cim a kiadóhivatalban. 3-2

42. — **Három új sodrony ágybetét,** egy új szalonruha és egy sacco öltöny eladó. Szabadbattyán állomás, Kleine. 3-2

49. — **Ügyes kiszolgáló kisasszonyt** felvesz, Keresztes cég.

51. — **Egy szoba és konyha** berendezés eladó. Cim a kiadóhivatalban. 2-1

44. — **15 mm. takarmányrépa** eladó. Rác-u. 17. sz. Bencsik Ferencnél.

45. — **Szalma** eladó. Széchenyi utca 130. sz. alatt.

46. — **Csinosan butorított szoba** kiadó. Cim a kiadóhivatalban.

47. — **Jókarban levő gyermekocsi** zsirit elcserélhető. Deák Ferenc-utca 21.

50. **Kitűnő lányt** felveszek, Rezsényi Zsófia, Ybl, Miklós-u. 10.

819. — **Új ágy,** konyhakredenc, hokedik eladók, esetleg élelmert cserélhető. Megtekinthetők Fischl Gyula festőműhelyében Várköi utca régi árvaház mellett. 4-4

14. — **Egy jobb családból** való lehetőleg német kisasszonyt keresünk, ki a háztartás minden ágában segítség legyen és még egy mindeneslányt. Jelenkezdek szombaton és vasárnap Kneusel, al ezredesnél, Méntelep. 3-3

53. — **Templomhoz 3. szám.** alatt 1 ágy, 1 éjjeli szekrény, 1 szekrény és toalet tükör eladó.

31. — **Gép és gyorsíró** részvénytársasági irodába azonnal felvétetik. Írásbeli ajánlatokat „Részvénytársaság” jellegével továbbít a kiadóhivatal. 2-2

39. — **Veszek kisebb-nagyobb** családi házat a belvárosban. Cim a kiadóban. 2-2

26. — **Egy keményfa ágyat** hozzávaló éjjeli szekrényt márványtalp kukoricáért elcserélném. Ugy-szintén építésből visszaradott több mennyiségű ablak szárnyak üveggel, melegágyra is alkalmasak gabonáért elcserélném. Tösch, Gyümölcs utca 2. sz. 2-2

22. — **Egy kitünő hangu zongora** eladó. Megtekinthető d. u. 2-6. Cim a kiadóban. 2-2

23. — **Megvételre** keresek egy összecukható vaságyat matraccal Farkas József vendéglős, Háltér-14. szám. 2-2

29. — **Gépházi takarító** és gyári munkás felvétetik a Villamostelepen. 2-2

731. — **Kátrány tetőpapir** kapható a Dunántúli Ikereskedelmi és ipari részvénytársaságnál, Farkas-utca 2. 2-2

Uránia-színház.

Szerdán és csütörtökön, március hó 3 és 4-én:

Vége a játéknak

Irodalmi színmű 4 felv.
Főszereplő Leontine Külberg

Előadás: fél 6 és 8 órakor.
Rendes helytér.

Értesitem

a nagyérdemű közönséget, hogy

kárpitos műhelyemet

ideiglenes helyiségemben, **ALSÓKIRÁLYSOR 1. SZ.** alatt, a Sensesstein házban megnyitottam.

Elvállalom mindentéle **MODERN ANTIK** és minden egyéb kárpitos butor készítését és át-dolgozását, valamint teljes lakás, nyarató és kastélyok berendezését. Szives pártfogást kér
Telefon 52. **Donáth Jenő.**

Apollo-színház.

Szerdán és csütörtökön, március 3 és 4-én:

Az élő holttest

Főszereplő: **BERND ALDOR.**

Dráma 5 felv. és

Box, a betörő király

Vigjáték 2 felvonásban.

Előadások: 6 és 8 órakor.
Rendes helytér.